

石景山区规划宣传片观后感

振奋人心倍感幸福的美丽蓝图

张金春

最近,我怀着欣喜的心情,观看了石景山区规划宣传片《敞亮首都西大门,高端绿色石景山》,作为一名在此生活和工作了20多年的人来说,这里的一山一水、一人一物都给我留下了很深的感情,看了规划宣传片,使我更加热血沸腾、激情满怀。从宣传片中我认识并了解到许多信息,进一步加深了对石景山的人文历史、发展成就和灿烂未来的了解感知,心中感受颇多。

人事常谢代,事业未止步。团结奋进的精神面貌,是区域文化软实力的核心内涵。从宣传片中我们看出,历届区委领导高瞻远瞩,审时度势;全区人民同心同德,踏实肯干,凝聚全区力量和智慧,形成了聚精会神搞建设,一心一意谋发展的良好局面。石景山区也由一个相对闭塞、偏远和落后的地区,实现了跨越式发展,一跃成为有着广阔前景的首都新城区。

改革开放以来,特别是近年来,石景山区经济和社会各项事业不断前进,稳步发展,取得了长足进步,从城市到郊区都发生了翻天覆地的变化,人民的生活越来越好,石景山的发展又站在了一个新的起点。

成绩面前不盲目乐观,困难面前不妥协退让。薪火相传的石景山人,共同支撑起美好蓝图。特别

是随着首钢涉钢产业的整体搬迁,区委及时调整发展思路。区委十一届八次全会召开,区委区政府运筹帷幄。面对新的形势和新的任务,石景山区委、区政府全面贯彻习近平总书记提出的“四个全面”战略布局和市委、市政府的决策部署,解放思想,拓宽视野,创新机制,突破常规,确立了“建设国家级绿色转型发展示范区”的宏伟目标;他们在规划中挖潜,在挖潜中飞跃,提出了“全面深度转型,高端绿色发展”的战略规划;他们因地制宜谋发展,确立了建设服务强区、旅游富民、科技腾飞的发展新思路。

石景山区十三五规划中提出的“八个高端”就是“高端的服务业为主导的产业体系,高端的科技创新驱动体系,高端的城市规划、建设、运行体系,高端的生态文明体系,高端的普惠文化生活体系,高端的民生保障体系,高端的社会治理体系,高端的人才管理体系”。通过这“八个高端”实现高端产业、建筑艺术、智能管理、高端文化、生态文明“五个典范”。

胸中有大局,肩挑重担,石景山区把自身发展与周边环境努力联系在一起,紧紧抓住京、津、冀一体化建设的良好机遇,自觉与地

区建设合拍共振,奏响协调发展的进行曲。

“有山、有水、有城、有业、宜居”。这一切,亲商、务本与经济昌达水乳交融;这一切,精细、质朴与城市生活如影相随。规划蓝图令人兴奋,催人奋进。石景山区委勇于大胆创新思路,努力解难题、调结构、促发展、惠民生,精心描绘石景山的美好明天,带领大家一起建设美丽幸福的家园。

区委、区政府的超常规、跨越式的发展思路,催生了高起点、大手笔的西部开发。现代金融、文化创意、高新技术、商务服务和旅游休闲等几大新型产业链协调发展,相得益彰,形成良性发展的产业格局。这些新型产业的科学定位必将奔涌出石景山人无限的创造激情,也将深刻地激荡一个新经济板块的毅然崛起,时刻牵引着外界关注的目光。

看吧,长安街西延线生生地切开了首钢粗犷的胸膛,斑驳陆离的车间仿佛在无声地述说着昨日的辉煌,恋恋不舍的人们时常回来观望这座现代传统工业的博物馆。人们驻足在首钢陶楼漂亮的规划沙盘前,谁能想象得出不久的将来这里会发生怎样的一次新的历史革命!实现华丽转身,曾经的龙

头依然风采万千,成为区域新引擎和新内核。

这里山川秀美,景色怡人,具有良好的旅游资源,区位优势鲜明,后发优势强劲。未来还要建设东部城市公园群和首钢工业遗址公园两个中心公园,建设永引渠滨水河、科技商务区、首钢工业遗址、阜石路、莲石路、五环路等六条城市生态绿廊。

天然的绿色生态屏障就是一张叫得响的靓丽“名片”,散发着十分独特的魅力。他们克服一时经济效益的短视,扎实写好旅游大文章;他们努力加强人文关怀,构建生态新区,使区域品牌形象再次得到明显提升。

良好的生态环境和宽绰的发展空间推动了基础设施建设,招商引资、旅游产业发展。十万平、长安金轴、新首钢、刘娘府、五里坨等黄金地段彰显着强大的吸引力,不知道哪一天,我们一觉醒来,又一座现代化新地标拔地而起,矗立眼前。

石景山地区自古就是京师通往塞外的交通要道,也是西域进入京师的最后一道交通咽喉。新中国成立后,石景山地区的交通实现了多次跨越式发展,但仍然跳不出“首堵”和“偏远”的怪圈。

一条路,激活一个地区;一条路,打开一扇门。如今,苹果园交通枢纽工程加快实施,地铁6号线西延及S1磁悬浮线轨道交通正在紧锣密鼓地推进,路网结构越来越四通八达,将石景山区紧紧地拥入了京、津、冀更大的怀抱之中。

昨天,是今天的铺路石;今天,将是明天的助推器。回顾石景山的创业发展历程,我们感到无比振奋与自豪;展望石景山的美丽前景,我们更加激情满怀。“八个高端”“五个典范”的步伐日益清晰、愈加成熟。目前,全区广大党员干部以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,进一步强化速度和效率意识,抓住发展不放松,跨越发展、创新发展、强劲发展,为全区人民谋取更大的福祉。

好风凭借力,扬帆正当时;潮平两岸阔,越走路越宽。步入“十三五”,将迎来崭新的重要战略机遇期,面对新的机遇和挑战,石景山区人民正万众一心、攻坚克难,全力拼搏、满怀信心地在快速发展和全面建成小康社会的道路上奋勇向前。

相信在不远的将来,石景山人追逐高端绿色、建设国际一流和谐宜居之都的梦想,一定能够实现,一定能够尽早实现。



代表抒怀

人大会议年初开,
使命召唤参政来。
绿色发展人心顺,
八个高端众献才。
经济腾飞史上好,
便民工程幸福栽。
回眸过往锦添花,
翘首新年登高台。

—— 写于2016年1月9日石景山区第十五届人大会议第六次会议。

高道忠

副刊投稿邮箱:
aireverc@163.com

爱玛裕家居购物广场
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急
爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

免费班车热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。